

Ленинское Знамя

Газета выходит с августа 1950 г.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 13 января 1976 года

№ 6 (3077)

Дни выхода вторник, четверг, суббота
Цена 2 коп.



СЪЕЗДУ ПАРТИИ— УДАРНЫЙ ТРУД!

ТЕХНИКУ—НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Сведения на 1 января 1976 года

В первой колонке цифр — процент готовности зерноуборочных комбайнов, во второй — плугов, в третьей — сеялок.

СОВХОЗЫ:

«Моховский»	46	80	70
«Салаирский»	42	52	71
«Пермняковский»	40	57	61
«Н. Пестеревский»	40	58	55
«Степной»	38	77	46
«Горскинский»	37	100	100
«Рассвет»	36	74	70
«Новый»	33	57	50
«Июшинский»	33	40	40
«Бачатский»	30	38	75
«Беловский»	29	100	43
«Родина»	27	52	49
Птицефабрика	—	40	50
КОЛХОЗЫ:			
«Правда»	47	57	80
Им. Ильича	44	100	77
«Россия»	44	56	91
Им. 21 партсъезда	43	55	92
«Сибирь»	35	91	83
«Кузбасс»	25	26	52
По району	40	62	69

Обязательства, принятые на четвертый квартал минувшего года, механизаторами района выполнены. Так, готовность культиваторов составляет 78 процентов, а квартальный план ремонта тракторов выполнен на 101 процент. Хорошим темпом ведут подготовку техники механизаторы совхоза «Моховский», колхоза им. Ильича. Значительно ниже своих возможностей ремонтируют технику механизаторы совхозов «Бачатский», «Родина».

Установившиеся теплые дни позволяют производить ремонт техники на открытых площадках. Однако не все хозяйства используют эту возможность. А вот совхоз «Горскинский», не имея возможности вести ремонт зерноуборочных комбайнов в помещении ремонтно-технической мастерской, создал звено, которое снимает с комбайнов подлежащие ремонту коробки передач, двигатели, вариаторы. Часть их ремонтируют у себя в мастерской, а часть сдают в обменный пункт районного объединения «Сельхозтехника». Готовность узлов и агрегатов позволит хозяйству в дальнейшем успешно вести ремонт зерноуборочных комбайнов.

Сдача в ремонт тракторов на специализированные ремонтные предприятия объединения «Сельхозтехника» позволит часть высвободившихся площадей ремонтно-технических мастерских использовать для ремонта комбайнов.

Не во всех хозяйствах района организована работа по переоборудованию списанных зерноуборочных комбайнов для заготовки сенажа, не ведется подготовка механизаторов.

Не организована сдача узлов и агрегатов на реставрацию в обменный пункт объединения «Сельхозтехника» в совхозах «Новый», «Степной», «Беловский». Именно совхоз «Новый» не выполнил программу ремонта четвертого квартала.

Начался второй этап соревнования за своеевременную и высококачественную подготовку техники к полевым работам. Задача состоит в том, чтобы в оставшееся до весенне-полевых работ время подтянуть все отстающие хозяйства до уровня передовых и добиться, чтобы каждый совхоз, колхоз встретил полевые работы во всеоружии.



Хорошо потрудился в прошлом году шофер самосвала ГАЗ-53 Виктор Николаевич Мелихин из совхоза «Салаирский». Годовой план грузоперевозок он выполнил на 112 процентов.

Виктор Николаевич является председателем местного комитета гаража.

НА СНИМКЕ: В. Н. Мелихин.

Фото В. КОРНИКОВА.

Фундамент будущего года

Вывозку перегноя на поля колхоз имени 21 партсъезда начал в октябре. Тогда, в самую благоприятную для этих работ пору, было вывезено восемь тысяч тонн. Примечательно, что одновременно с вывозкой произошло и разbrasывание удобрений по полям.

Сейчас работы по вывозке органики возобновились. Организовано два механизированных звена. И ежедневно на полях колхоза вывозится не менее 300 тонн ценной подкормки.

12 тыс. тонн органических удобрений под будущий уро-

жай — таков план, данный земледельцам колхоза. В свою очередь тяжеленники хозяйства выступили с почином: «До открытия XXV съезда партии вывезти на поля 20 тысяч тонн органики».

Одновременно с вывозкой удобрений в колхозе ведутся работы по снегозадержанию. Ежедневно четыре агрегата ведут «белую пахоту». Намечено вспахать пять тысяч гектаров, в данный момент работы проведены на площади более 1,5 тысячи гектаров.

Л. ЗИМИНА.



ВСТРЕЧИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ С ТРУДЯЩИМИСЯ РАЙОНА

Девятого января в клубе села Шестаки (третья ферма совхоза «Бачатский») состоялась встреча трудящихся с депутатами, руководителями района. О декабрьском (1975 г.) Пленуме ЦК КПСС, о проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», о перспективах развития Кузбасса, нашего района рассказал собравшимся первый секретарь РК КПСС, депутат В. И. Насонов. Трудящиеся села прослушали также лекцию адвоката районной юридической консультации А. Е. Леонтьева. На ряд вопросов торгового обслуживания сельского населения ответил председатель райпотребсоюза П. И. Ломов.

В заключение силами участников художественной самодеятельности был дан концерт, показан фильм.

Встречи с руководящими работниками района прошли в пятницу еще в семи селах: Хахалино, Рямовая, Карада, Коротково, Коновалово, Дегтярёвка, Кулебакино.

Всего на встречах в тот день присутствовало более полутора тысяч селян.

Наш корр.

На фермаж—депутаты

В районе на зимний период при каждом сельском Совете были созданы депутатские группы. Их задача: осуществлять контроль за работой животноводов хозяйств, оказывать практическую помощь, быть самим на производственных участках примером для других. И члены депутатских групп с поставленной перед ними задачей справляются успешно.

При Егинском сельском Совете создано пять депутатских групп. В каждую такую группу вошли по три человека. Так, в первой бригаде колхоза «Кузбасс» (село Баракан) группу возглавила председатель Егинского сельского Совета Мария Афанасьевна Симоненко. В группу вошли тягачница колхоза «Кузбасс» Зинаида Ивановна Шорохова и шофер молоковоза этого же хозяйства комсомолец Николай Терешкин.

Председатель группы М. Симоненко побывала на животноводческой ферме, встретилась с доярками, рассказала о делах в районе и хозяйстве, поинтересовалась условиями работы, тем, как идет социалистическое соревнование. Сделала в свою очередь замечания: хромает дисциплина, несколько женщин в праздничные дни не выходили на работу, и такие случаи не единичны. Животные бывают грязные, корма даются в неприготовленном виде и т. д. Здесь же руководитель депутатской группы и животноводы бригады решили повести работу по устранению недостатков.

Члены депутатских групп, как правило, передовики производства. К примеру, в бригаде № 2 колхоза «Правда» — другая группа Егинского сельского Совета. Во главе ее стоит депутат районного Совета Раиса Архиповна Фирсова. Доярка занимает сейчас в соцсоревновании одно из ведущих мест в хозяйстве по надолгу молока. Под стать ей и члены группы.

Л. СЕМЕНОВ.

Имя механизатора колхоза «Рассвет» Сакмарского района Оренбургской области Героя Социалистического Труда Василия Макаровича Чердинцева хорошо известно в стране. Этот замечательный труженик недавно удостоен Государственной премии СССР за высокопроизводительное использование техники в сельском хозяйстве. Его сын Григорий Васильевич — тоже механизатор. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени, является членом ЦК ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: в гости к Василию Макаровичу и Агафоне Ивановне Чердинцевым пришли их дети — Татьяна (справа) и Григорий с женой Любовью (слева) и дочкой Леночкой.

Фото Б. КЛИПИНИЦЕРА.
(Фотохроника ТАСС).

Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXV съезду партии

Проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» — документ большой исторической важности. В нем отражены итоги выполнения планов девятой пятилетки, намечены новые планы работ, которые будут характеризоваться крупным масштабом хозяйственного и культурного строительства, дальнейшим повышением благосостояния народа. Неслучайно этот проект воспринят трудящимися нашего колхоза с большим воодушевлением. Сразу же состоялось партийное собрание. На него вынесли вопрос «Роль партийной организации в успешном завершении пятилетки и задачи коммунистов по достойной встрече XXV съезда КПСС».

С докладом выступил член парткома колхоза, главный ветвист В. Ефременко. Специалист охарактеризовал состояние дел в хозяйстве, подчеркнул возрастающую роль партийной организации в решении производственных вопросов, вопросов воспитания трудящихся, культуры и быта; ту значительную работу, которую ведут коммунисты в данный момент. Усилия ильинцевцев окупаются своевременно, плодотворно сказываются на работе колхозников, приводят в конечном итоге к хорошим показателям. Так, пятилетний план продажи мяса государству был выполнен уже в октябре, а молока — к 7 ноября 1975 года. Задание пяти лет по сдаче яиц перекрыто почти на 15 процентов.

Животноводы во всеоружии встретили и зиму: тщательно подготовили скотные дворы, заготовили в достатке кормов. И снова хорошие результаты налицо. Сейчас в хозяйстве получают в среднем от каждой фуражной коровы по 5,3 килограмма молока, или почти на ки-

НОВЫЕ ЗАДАЧИ

лограмм больше, чем в прошлом году на эту же дату. Повысился и среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота: вместо 410 граммов по плану его довели до 489 граммов.

Неплохо идут дела и у полеводов. Неблагоприятные погодные условия минувших лет создали определенные трудности в работе, однако это не сломило ильинцевцев. Буквально с первых же послеуборочных дней они включились в борьбу за урожай 1976 года: начали подъем зяби, приступили к вывозке удобрений. На поля доставлено уже более двенадцати тысяч тонн органики. Полным ходом идет подготовка семенного материала, ремонт техники, подбор, расстановка и учеба кадров.

Коллектив уверенно вступает в новую пятилетку. Партийная организация, коммунисты возглавляют его, вскрывают ошибки прошлых лет, ставят перед ним новые задачи, трудятся с удвоенной энергией, чтобы быть примером для остальных. Поэтому не случайно на собрании резкой критике подверглись те, кто недобросовестно относится к работе и допускает брак на производственных участках, нарушает трудовую дисциплину.

Тревогой за состояние техники было проникнуто выступление коммуниста, главного инженера колхоза П. Касинского. Он, в частности, сказал, что в хозяйство поступает все больше и больше новых, современных машин и сейчас они располагают мощной технической базой. Естественно, теперь крепче экономика колхоза, лучше жизнь колхозников. Изменения, которые произошли в последние годы, очевидны. Однако наряду с положительными фактами есть и отрицательные. Некоторые механизаторы являются лишь наездниками, а не хозяевами машин, относятся

к технике небрежно, эксплуатируют ее на износ. Тем самым наносят своему колхозу большой материальный ущерб. Достаточно сказать, что на восстановление машин ежегодно расходуется до 12 процентов стоимости всей техники. А ведь эти десятки тысяч рублей могли бы расходоваться на другие хозяйственные нужды. Надлежащий контроль следует навести и в расходовании горюче-смазочных материалов.

На собрании подняли и другой не менее важный вопрос — об искоренении ручного труда, особенно в животноводстве. Все трудовые процессы коммунисты наметили механизировать. И как можно быстрее. Это еще один шаг к улучшению условий работы на производстве, повышению производительности труда. Параллельно с этим увеличится производство продукции, улучшится качество, снизится себестоимость ее.

В колхозе им. Ильича отличные производственные кадры. Об этом говорила на собрании главный зоотехник хозяйства Л. Михайлова. Она особый упор сделала на коммунистов, которые поистине являются вожаками коллектива. Так, член партии, бригадир дойного гурта Галина Леонидовна Федяева может гордиться своими результатами работы. В ее гурте от каждой фуражной коровы в прошлом году получено 3100 килограммов молока вместо 2650 запланированных.

Лидером соревнования стала коммунист Нина Степановна Крамаренко. Она надела от каждой коровы по 3180 кг молока. Эти примеры говорят о том, что коммунисты дорожат своим званием, гордятся им и делают все от них зависящее, чтобы оправдать почетное звание члена партии. И оправдывают его трудом!

Одной из лучших в колхозе является комплексная бригада № 2, возглавляемая коммунистом кавалером ордена Ленина Павлом Николаевичем Кашко. А почему она ходит в передовиках? «Да потому, — говорит тов. Кашко, — что коллектив сплотился, сработался». И в этом немалая заслуга парт-организации бригады (секретарь А. Буймов), которая неоценимым помощником руководству бригады в решении любых вопросов. Разве нельзя дело поставить так в других бригадах, на всех производственных участках? Можно!

О социалистическом соревновании говорил на собрании председатель профкома В. Водопьянов. Это рычаг в повышении производительности труда. Но его необходимо направлять, а коммунистам быть инициаторами в нем. Особенно теперь, когда началась пятилетка качества и эффективности. О пересмотре своего отношения к работе говорит коммунист зам. председателя колхоза Н. Сорокин и другие.

Все выступавшие озабочены были тем, чтобы каждый коммунист внес в общеколхозную копилку достойный вклад, полноценный трудовой подарок XXV съезду Коммунистической партии. В принятом постановлении коммунисты наметили конкретные меры по ликвидации прошлых ошибок и отставаний, по успешному выполнению новых планов.

Проект ЦК КПСС к XXV съезду партии ставит перед коммунистами колхозы новые, особой важности задачи, и требует от коммунистов более серьезного подхода в их решении. Поэтому ильинцевцам необходимо сконцентрировать свои усилия на выполнении их.

**М. ПИГАРЕВ,
член КПСС с 1943 года.**

Колхоз им. Ильича.



САРАТОВ. За годы девятой пятилетки селекционеры Научно-исследовательского института сельского хозяйства Юго-Востока создали и передали на государственные испытания 20 сортов зерновых и других культур. Они характеризуются высокой урожайностью, повышенной стойкостью к болезням. 12 сортов районированы и внедряются в производство. Среди них — яровая пшеница «саратовская-42», озимая рожь — «саратовская-4».

НА СНИМКЕ: старший научный сотрудник лаборатории селекции яровой пшеницы А. Галкин и заведующая лабораторией иммунитета М. Веденеева осматривают подопытные растения.

Фото Ю. НАБАТОВА.

(Фотохроника ТАСС).

ПУНКТ диагностики

Первая партия тракторов — двенадцать К-700 и четырнадцать «Беларусей» прошли полное обследование на пункте диагностики, сданном в эксплуатацию в Кызылском межрайонном объединении «Сельхозтехника». Точные и чуткие приборы, которыми оснащен пункт, определяют не только мощность дизельных моторов, но и дают оценку качеству ремонта всех узлов и агрегатов.



Анатолий Михайлович Алехин, главный экономист птицефабрики «Инская», вот уже четвертый раз выполняет ответственную и почетную обязанность пропагандиста. Нынче он ведет школу «Основы экономики и управления для руководителей совхозов» третьего года обучения.

Занятия, которые ведет Алехин, всегда интересны и содержательны. Анатолий Михайлович — руководитель районной секции по основам экономики и управления.

На снимке: А. М. Алехин.

Фото В. КОРНИКОВА.

ДЕСЯТАЯ пятилетка Энергетический фундамент экономики

Триллион с лишним киловатт-часов электроэнергии впервые выработали станции СССР в минувшем году, а общая их мощность достигла 220 миллионов киловатт. В 1980 году, как отмечено в Проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», будет произведено уже 1340—1380 миллиардов киловатт-часов! Прибавка, запланированная на десятую пятилетку, превысит всю выработку электроэнергии в СССР за 1960 год.

Уже сегодня в стране действуют крупнейшие на земле гидравлическая и тепловая станции — Красноярская ГЭС в шесть миллионов киловатт и Криворожская ГРЭС-2 в три миллиона киловатт. А в десятой пятилетке предусмотрено сооружение тепловых станций по 4—6 миллионов киловатт. «Мировой рекорд» Красноярской ГЭС перекроет Саяно-Шушенскую. Гаждый из десяти ее агрегатов будет на 140 тысяч киловатт «сильнее», чем красноярские турбины. Для тепловых станций основными станут энергоблоки — «пятисот- и восьмисоттысячники». А на Костромской ГРЭС начнет работать первый в стране энер-

гоблок в 1200 тысяч киловатт.

Будет продолжено строительство гидроузлов, которые позволяют комплексно решать сразу несколько проблем. Например, энергия Саяно-Шушенской ГЭС будет плавить металл в цехах Саянского алюминиевого завода, поступит на электротехнические заводы, комплекс которых создается в Минусинске. А плотина гидростанции сделает судоходными верховья Енисея.

В предстоящем пятилетии заработают Чебоксарская, Нижнекамская (Татария), Колымская ГЭС. Начнется сооружение Богучанской (Красноярский край), Бурейской (Амурская область), Рогунской (Таджикистан) и других гидростанций.

Тепловые станции, которые производят более 80 процентов вырабатываемой в стране электроэнергии, в основном планируется размещать рядом с месторождениями топлива. Ускоренными темпами намечено развивать атомную энергетику. Ее мощности к концу 1980 года возрастут за 13—15 миллионов киловатт.

Будет продолжено формирование Единой энергетической системы СССР.

**Т. АККУРЯТОВА,
корр. ТАСС.**

Москва

РАСТУТ СКОРОСТИ МАШИН

ИЖЕВСК. Почти тысяча метров газетной бумаги в минуту — такова скорость новой бумагоделательной машины, узлы и детали которой спроектированы и изготовлены для Кондопожского целлюлозно-бумажного комбината имени Кирова на заводе «Ижтяжбуммаш».

Этот агрегат станет са-

мым высокопроизводительным среди отечественных бумагоделательных машин. До сих пор максимальная скорость широкополосных установок, выпускающих газетное полотно, лишь немногим превышала 500 метров готовой продукции в минуту. Серийный выпуск новых машин, узлов и деталей

ним стал возможным в результате освоения технологии изготовления крупногабаритных отливок на центральной литейной машине. В ее создании принимали участие специалисты предприятия, ученыe Москвы, Ленинграда и Киева.

В десятой пятилетке завод «Ижтяжбуммаш» значительно увеличит выпуск широких форматных высокопроизводительных машин.

СЪЕЗДУ ПАРТИИ
— ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ

УЛУЧШИМ КАЧЕСТВО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Коллектив Бачатского универмага, как и весь советский народ, готовится к достойной встрече XXV съезда КПСС. 16 декабря этот коллектив рапортовал о досрочном выполнении плана девятой пятилетки. До конца года дополнительно продано товаров более чем на 25 тысяч рублей.

Если в 1971 году было продано товаров на 512,8 тысячи рублей, то за 1975 г. продано на 700 с лишним тыс. рублей, а всего за пятилетку — на 2980 тыс. рублей.

Одним из первых коллективов универмага перешел на новую форму обслуживания населения — самообслуживание, открыл отдел по продаже товаров для новобрачных, отдел по продаже золотых изделий: перстней, колье, браслетов, кулонов и т. д.

Систематически проводятся выставки по распродаже товаров: обуви, трикотажных изделий, радиотоваров и т. д.

В период весенне-осенних кампаний работники универмага выезжают на по-

левые и животноводческие станы с товарами.

Успех коллектива — итог кропотливого труда работников прилавка, таких, как Наталья Семеновна Тумбинская, награжденная значком «Отличник советской торговли» и знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года». Она проработала в Бачатском рабкоопе 35 лет. Анна Григорьевна Буймова награждена орденом Трудового Красного Знамени (работает в рабкоопе с 1962 г.), Елена Федоровна Аксенова, награжденная Почетными грамотами облпотребсоюза, райпотребсоюза (работает в рабкоопе 21 год). Любовь Егоровна Тихонова, Елена Яковлевна Лубягина, молодой специалист, по окончании в 1972 г. Кемеровского профтехучилища работает в универмаге.

По итогам работы за 1974 год во всесоюзном социалистическом соревновании работников потребительской кооперации, коллективу универмага 12 февраля 1975 г. присужден почетный выпуск, а работники универмага награждены дипломами

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»



Центросоюза и ЦК профсоюза госторговли и потребкооперации.

Проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» дал новый прилив трудовой энергии и обязал работников торговли улучшить в десятой пятилетке качество обслуживания населения.

Н. НЕУСТРОЕВ,

Пос. Старо-Бачаты

На снимке (слева направо): А. Г. Буймова, Е. Ф. Аксенова, Е. Я. Лубягина.

Фото Г. ЛЕВЕДЕВОЙ.

СОЦИАЛЬНОЕ
ОБЕСПЕЧЕНИЕ
КОЛХОЗНИКОВ

У СОВЕТОВ — ШИРОКИЕ ПОЛНОМОЧИЯ

Десять лет прошло после принятия Закона о пенсиях и пособиях членам колхозов. Срок для истории небольшой. А какие существенные изменения произошли в пенсионном обеспечении колхозников! Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 сентября 1967 года членам колхозов снижены возраст, дающий право на пенсию по старости: мужчинам с 65 до 60 лет, женщинам с 60 до 55 лет, а женщинам, родившим пять или более детей и воспитавшим их до восемьилетнего возраста — с 55 до 50 лет.

Повышены минимальные размеры пенсий инвалидам первой и второй групп вследствие трудового увечья и от общего заболевания, введено пенсионное обеспечение членов колхозов по инвалидности третьей группы от трудового увечья и профессионального заболевания. А Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 июня 1971 г. «О мерах по дальнейшему улучшению пенсионного обеспечения колхозников» с 1 июля 1971 года пенсионное обеспечение колхозников приравнено к пенсионному обеспечению рабочих и служащих. Вновь увеличены минимальные размеры пенсий по старости по инвалидности.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» предусматривается вновь повысить минимальные размеры пенсий по старости членам колхозов и ввести надбавки к пенсиям инвалидам первой группы из числа колхозников на уход за ними.

Для проведения в жизнь Закона о пенсиях и пособиях членам колхозов были созданы общественные органы — советы социального обеспечения. Им даны широкие полномочия. Они уста-

навливают стаж по свидетельским показаниям, совместно с правлениями колхозов представляют колхозников к назначению пенсий и пособий, запрашивают в необходимых случаях недостающий стаж работы от других колхозов или архивных органов. Совет проверяет правильность ведения в колхозах трудовых книжек и других документов, удостоверяющих стаж работы и заработка колхозников, разъясняет людям пенсионное законодательство, ведет учет членов колхозов, уходящих на пенсию, занимается трудоустройством пенсионеров и другими видами социальной помощи.

Колхозные и районные советы социального обеспечения колхозников под руководством партийных, советских органов совместно с районным отделом социального обеспечения в 1975 г. провели большую и ответственную работу по назначению пенсий и пособий колхозникам, отчислению средств в централизованный союзный фонд, упорядочению трудовой деятельности колхозников.

Районным советом в истекшем году проведено пять заседаний, на которых рассмотрены такие вопросы, как о работе комиссии по назначению пенсий и пособий колхозникам, о работе советов колхозов «Кузбасс», «Сибирь» и им. 21 партсъезда, о подведении итогов работы по социальному обеспечению колхозников и другие вопросы, направленные на улучшение пенсионного обеспечения колхозников района. Проведенные районным советом мероприятия позволили во всех колхозах ликвидировать переплаты и недоплаты пенсий колхозникам. Хорошо работал совет колхоза «Правда» (председатель т. Зюскина В. Я., инспектор отдела кадров т. Гусева Л. Н.).

Однако некоторые советы

и правления колхозов как раньше, так и теперь допускают серьезные ошибки и нарушения пенсионного законодательства. Так, по району мы имеем 538 рублей переплат и 27 рублей недоплат пособия по беременности и родам женщинам, членам колхозов. Особенно значительны суммы переплат пособия в колхозах «Россия» (245 руб.), им. Ильича — 241 руб.). Ряд советов, таких, как советы колхозов «Кузбасс», «Сибирь» и им. 21 партсъезда, не имеют планов работы, опрос свидетелей по установлению стажа работы колхозником производят не в полном составе совета, не осуществляют должного контроля за ведением трудовых книжек и хранением архивных документов о стаже и заработке колхозников.

Срок полномочия колхозных советов истек. Каждый колхозный совет в феврале 1976 года должен отчитаться перед колхозниками о проделанной за три года работе. Отчеты колхозных советов необходимо провести с участием широкой колхозной общественности, наметить мероприятия по устранению имеющихся недостатков и провести выборы нового состава советов. В них нужно подобрать грамотных, работоспособных, знающих и заинтересованных людей.

Идя навстречу предстоящему XXV съезду КПСС, новому составу колхозных советов необходимо организовать между колхозными советами соревнование по дальнейшему улучшению социального обеспечения колхозников. Этой важнейшей задаче, вытекающей из решений XXIV съезда КПСС по социальному обеспечению колхозной деревни, и призванные выполнять советы социального обеспечения колхозников.

А. ЮДИН,
заведующий райсобесом.

ЭТО ЛЮБОПЫТНО ГОЛУБАЯ ОДЕЖДА ПЛАНЕТЫ

Голубой одеждой планеты называют океаны и моря земного шара. В настоящее время насчитывается около 70 морей.

САМЫМ крупным по площади в мире является Тасманово море, водная поверхность которого составляет 5 млн. кв. км. На его площади могут разместиться два таких моря, как Средиземное или около 15 таких морей, как Балтийское.

САМЫМ маленьким в мире морем является Мраморное, площадь которого немногим превышает 11 тыс. кв. км. Название «мраморное» море получило еще в глубокой древности — по его берегам и на островах добывался мрамор.

САМЫМ глубоководным морем нашей планеты является Коралловое, в котором обнаружена глубина 9148 м. Для сравнения отметим, что наибольшая глубина Балтийского моря достигает 459 м, а Азовского 14 м.

САМЫМ теплым среди всех морей Мирового океана по праву считается Красное, где температура воды в летнее время достигает 32—33 градусов. Это обусловлено тем, что с июня по сентябрь над морем дуют раскаленные ветры с Аравийского полуострова.

САМЫМ соленым среди морей, сообщающихся с Мировым океаном, является Красное, где соленость воды достигает 43 процентов. Средняя же соленость вод Мирового океана составляет 35 процентов. Это значит, что в одном килограмме воды Красного моря растворено 43 г солей. Для сравнения укажем, что на один килограмм воды Балтийского моря приходится не более 6 граммов солей.

САМЫМ опресненным морем нашей планеты является Балтийское — даже в его центральной части соленость не превышает 8 процентов, а в вершинах заливов она понижается до 2—3 проц.

САМАЯ наибольшая прозрачность воды наблюдается в Саргассовом море, где она составляет 68 метров. Следует отметить, что высокой прозрачностью, достигающей 60 метров, также отличаются воды Средиземного моря.

САМЫМ необычным по своим границам является Саргассово море, которое нередко называют «морем без берегов». Под этим морем подразумевают часть вод Атлантического океана между 23° и 35° с. ш. и 30° и 68° з. д., оконтуренных системой поверхностных течений с движением вод по часовой стрелке. Следует отметить интенсивно синий цвет на редкость прозрачной воды, на поверхности которой плавают водоросли саргассы, по имени которых и получило море свое название.

САМЫМ удивительным среди всех морей Мирового океана по распределению животных и растительного мира является Черное море. В силу своеобразного географического расположения, геологической истории формирования, обилия рек, впадающих в него, соседством с Средиземным морем, начиная с глубины 100—200 метров, в Черном море практически нет жизни. Дело в том, что ниже этой глубины вода заражена сероводородом, убивающим все живое. Не случайно Черное море иногда называют «морем без дна».



Города и села Советской Эстонии ежегодно украшаются десятками оригинальных зданий культурно-бытового назначения, построенных по проектам архитекторов республики. Эстонские зодчие широко используют в своем творчестве народные традиции и мотивы.

НА СНИМКЕ: кафе «Раннапааргу», построенное на острове Хийумаа в традициях эстонской национальной архитектуры. Фото Э. ТАРКПЕА (Фотохроника ТАСС).

◆ Знай свою Родину, береги ее богатства ЮРЬЕВЕЦ—ДРЕВНИЙ И МОЛОДЫЙ

В СПИСКАХ древнерусских городов, взятых под охрану государства, числится и Юрьевец, расположенный на Верхней Волге. Самый старый город в Ивановской области и один из древнейших в России, он является своего рода музеем под открытым небом. Здесь сохранились более ста исторических архитектурных и археологических памятников национальной культуры.

Когда идешь по его мостовым, то стремительно сбегающим к волжской волне, то круго карабкающимся вверх, на Гору Поэтов или к древнему городищу «Пушкириха», машинально читаешь названия площадей и улиц: имени Минина, Пожарского, Степана Разина, депутата первого Совета большевика Ивана Козлова, героически погибшей от рук кулаков Любы Левиной... Сегодня старина и героя отцов и сверстников современников.

А как красивы окрестности города! Не случайно они постоянно привлекают к себе внимание крупнейших художников — братьев Чернецовых, Саврасова, Левитана.

Юрьевец был основан как военный форпост на востоке Руси. Не раз возрождалась он из руин и пепла. В пятидесяти годы город оказался под угрозой затопления. При создании Горьковского водо-

хранилища уровень воды в реке поднялся на 10—12 метров. Чтобы сохранить памятники национальной культуры, вдоль набережной была построена защитная дамба и сложная дренажная система. В ветреный день Волга, которая здесь местами разлилась на 15—20 километров, штурмит, как настоящее море.

Старинный город издавна славился мастерами «северного шелка», добывчиками волшебной смолы — живицы, рыбаками, сплавщиками леса. Хорошо известна многим работникам отрасли Всесоюзная лесотехническая школа, где обучаются 24 специальностям передовики производства из многих районов страны от Мурманской до Камчатки.

За годы советской власти город помолодел, население его удвоилось, исчезли убогие рыбачьи лачуги, о которых с горечью писал В. Г. Короленко. В промышленной зоне возведены корпуса новых заводов — рыбообрабатывающего и консервного, швейной фабрики, деревообрабатывающего комбината. Принято решение о строительстве ряда важных для горожан объектов здравоохранения и культуры, бытowego и коммунального обслуживания.

Юрьевец,
Ивановская область
А. ФРАНКОВСКИЙ,
корр. ТАСС.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

БОЯРЫШНИК—СНЕЖНЫЙ ЦВЕТ

Большую коллекцию боярышников собрали сотрудники Центрального ботанического сада Академии наук Туркменской ССР. Она насчитывает свыше 50 видов деревьев и кустарников, произрастающих в Европе, Азии и Северной Африке.

— При изучении этой коллекции деревьев и кустарников было установлено, что самые вкусные и крупные плоды у туркменских боярышников, — рассказывает сотрудник ботанического сада, кандидат биологических наук Х. Эсенова. — Интерес к этому дереву не случаен. Боярышник — это красивые беседки и густые непроницаемые изгороди. Славится он не только белоснежными цветами, но и очень вкусными, богатыми витамином и сахаром плодами. Из них получают желе, повидло, варенье, мармелад.

Боярышник цветет поздно, поэтому его урожай не страшает даже от самых поздних заморозков. Он неприхотлив к почвам, легко переносит жару и холод. Дерево нравится и пчелам: боярышник — хороший медонос. Кора дерева содержит ценные дубильные вещества. Не обошла стороной боярышник и народная медицина. Замечено, что настойка из его листьев и цветов благотворно действует на центральную нервную систему, а экстракт из плодов стимулирует работу сердца.

На базе коллекции создаются декоративные и плодовые боярышники для местных условий. Как показывают опыты, коллекция позволяет создать плодовые деревья, которые будут давать урожай не через семь-восемь лет, а в первый же год.

Б. МИРТОВ,
корр. ТАСС.
Ашхабад



ВТОРНИК, 13 января

МОСКВА. 10.20 Пoesия. Л. Татьяничева. 10.45 «Беселье нотки». 11.00 Новости. 11.10 Концерт артистов балета. 11.50 Фильм — детям. «О чём молчала тайга». Художественный фильм. 13.10 Тираж «Спорглото». 13.20 Ленинский университет миллионов. «Трудовое воспитание — составная часть коммунистического воспитания молодежи». Очерк о коллективе Верх-Исетского металлургического комбината. 13.50 «Творчество народов мира». 14.35 «Рассказы о театре». Образ коммуниста на советской сцене. 15.00 Новости. 15.30 «Время».

СРЕДА, 14 января
МОСКВА. 9.30 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Передача из Швейцарии. 10.30 Концерт ансамбля песни и танца Омского нефтеперерабатывающего комбината. 11.00 Новости. 11.10 «Вокруг света». Антарктида. 11.50 «В каждом рисунке — солнце». 12.05 Кинокомедия на экране. «Подкидыши». Художественный фильм. 13.15 «Наука сегодня». 13.45 Музыкальная эстафета «Товарищ песня». **МОСКВА.** 17.30 «Время». 18.10 «Навстречу XXV съезду КПСС». Пусковые стройки 1976 года. 18.55 «Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Передача из Швейцарии. 20.00 Новости. 20.15 «Колхидская баллада». Премьера художественного телефильма. 21.20 «Девятая студия». 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 Концерт артистов балета. 23.00—23.30 «Время».

ЧЕТВЕРГ, 15 января
МОСКВА. 9.45 Чемпионат Европы по фигурному катанию.

ПЯТНИЦА, 16 января
МОСКВА. 9.30 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Швейцарии. 10.30 «Рабочая совесть». Телеочерк. 11.00 Новости. 11.10 «Играет народный артист РСФСР В. Климов». Фильм-концерт. 11.50 «Отзовитесь, горячсты!». 12.35 Концерт Государственного Северного русского народного хора. 13.20 «Международная панорама». 13.50 «Сельская учительница». Художественный фильм. 15.30 «Клуб кинопутешествий». 16.30 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Передача из Швейцарии. 17.30 «Время». 18.10 Страницы творчества писателя Н. Грибачева. 19.00 «Сельский час». 20.00 Новости. 20.15 «На арене цирка». Цирк США. 21.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. 23.00 «Время». 23.30—24.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. (Продолжение).

СПОРТ

Многие читатели просят рассказать о положении в чемпионате НХЛ. Это тем более интересно, что позволяет сравнить силы команд, с которыми встречались или еще встретятся хоккеисты ЦСКА и «Крыльев Советов».

В чемпионате НХЛ команды сыграли примерно половину встреч. И соперничество обостряется, так как только по три команды из каждой группы продолжают борьбу за главный приз НХЛ — Кубок Стэнли.

В I группе ситуация такова. У «Филадельфии-Флайерс» — 58 очков. Далее следуют «Нью-Йорк Айлендерс» — 47, «Атланта» — 46, «Нью-Йорк Рейнджерс» — 34.

ПРОИГРЫШ И ВЫИГРЫШ

Хоккеисты московского «Динамо» выиграли у кемеровской команды «Кузбасс» со счетом 7:0. Шесть мячей забил Ю. Лизавин и один — Г. Канарейкин. В свою очередь «Кузбасс» выиграл у «Вымпела» со счетом 8:0.

Сейчас у московского «Динамо» после десяти игр 19 очков, у кемеровчан — 9.

Парное катание. Произвольная программа. Передача из Швейцарии. 11.00 Новости. 11.10 Концерт Государственного Северного русского народного хора. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 «Работа совести». Телеочерк. 23.00—23.30 «Время».

СУББОТА, 17 января
МОСКВА. 9.30 «Директор». Художественный фильм. 1-я серия. 11.00 Новости. 11.10 Программа мультифильмов. 11.50 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.20 «Для вас, родители!». 12.50 «Больше хороших товаров». 13.20 «Музыкальный календарь». С. Я. Лемешев. 13.50 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.20 Эстрадный концерт. 14.15 «Содружество». Телевизионный журнал. 16.45 «На арене цирка». Цирк США. 17.30 «Время». 18.10 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы. Передача из Швейцарии. 20.00 Новости. 20.15 Впервые на экране ЦТ. «Напрасные огорчения». Художественный фильм. (ЧССР). 21.35 Концерт народного артиста РСФСР Ю. Мазурова. 22.30 Пятая республиканская выставка. «Советская Россия». Декоративно-прикладное искусство. 23.00 «Время». 23.30—00.45 «Чемпионат СССР по хоккею». «Динамо» (Рига) — «Сибирь». 2—3-й периоды. Трансляция из Риги.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 января
МОСКВА. 9.45 «Директор». Художественный фильм. 2-я серия. 11.00 Новости. 11.10 «Хочу все знать». Киножурнал. 11.25 «Планы партии — планы народа». 11.50 «Служу Советскому Союзу!». 12.50 «Музикальный киоск». 13.20 «Международная панорама». 13.50 «Сельская учительница». Художественный фильм. 15.30 «Клуб кинопутешествий». 16.30 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Передача из Швейцарии. 17.30 «Время». 18.10 Страницы творчества писателя Н. Грибачева. 19.00 «Сельский час». 20.00 Новости. 20.15 «На арене цирка». Цирк США. 21.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. 23.00 «Время». 23.30—24.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. 20.00 Новости. 20.15 «Время не ждет». Премьера.

Положение в чемпионате НХЛ

Два недавних матча были весьма важны: «Филадельфия» — «Айлендерс» и «Атланта» — «Рейнджерс». Обладатели Кубка Стэнли («Филадельфия»), забросив в конце встречи три шайбы, победили — 5:3, а «Рейнджерс» потерпел еще одно поражение — 1:8.

II группа. «Бостон Брюинз» — 51, «Буффало-Сейбрс» — 49. «Торонто» — 40, «Калифорния» — 29.

И здесь тройка будущих претендентов на Кубок Стэнли по сути дела определена. Спор за первое место, несомненно, будет идти только между «Бостоном» и «Буффало». Интересно, что на следующий день после победы над «Крыльями Советов» «Буффало» выиграло в Монреале матч у «Канадиенс» со счетом 4:2. («Советский спорт»).

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.

Бачатскому ПТУ ТРЕБУЮТСЯ для работы в Коломенском железнодорожном цехе: стрелочники, составители поездов, монтеры пути, бригадиры монтеров пути, стропальщики, ученики по всем указанным выше профессиям, дорожные мастера, дежурные по посту.